

2026年2月
15
星期日

乙巳年十二月廿八

总第28676期 今日4版

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版
国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号:11-1

习近平向第39届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月14日电 2月14日,国家主席习近平向非洲联盟轮值主席、安哥拉总统洛伦索和非洲联盟委员会主席优素福致贺电,就第39届非洲联盟峰会召开,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进,全球南方卓然壮大。过去一年,非洲联盟团结带领非洲国家积极推进一体化进程,坚定捍卫非洲正当权益,国际地位和影响持续提升。

习近平强调,面对变乱交织的国际形势,中国坚定致力于维护世界和平、促进共同发展,推动构建人类命运共同体。中方将于2026年5月1日起对53个非洲建交国全面实施零关税举措,同时继续推动商签共同发展经济伙伴关系协定,并通过

升级“绿色通道”等进一步扩大非洲输华产品准入。这是中国扩大高水平对外开放的新举措,必将为非洲发展、中非共逐现代化之梦提供新机遇。

习近平强调,中非开启外交关系70年来,双方始终风雨同舟、并肩前行。中方愿同非方一道,传承历史情谊,深化互利合作,增进相知相亲,共同书写新时代全天候中非命运共同体新篇章。

策马扬鞭 奔腾在新时代壮阔征程上

——习近平总书记在二〇二六年春节团拜会上的讲话温暖人心激扬斗志

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话

代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



2月14日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。

新华社记者 李响 摄



2月14日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同首都各界人士欢聚一堂、共迎佳节。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京2月14日电 中共中央、国务院

14日上午在人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话(讲话全文另发),代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,即将过去的乙巳蛇年,是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际国内形势,我们迎难而上、砥砺前行,推动党和国家事业取得新进展新成效,全年经济社会发展主要目标任务顺利完成,“十四五”圆满收官,我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

李强主持团拜会,赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁

薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋,各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节,现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,向大家亲切致意,同大家互致问候、祝福新春,全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出,一年来,我们实施更加积极有为的宏观政策,进一步全面深化改革,扎实推进现代化产业体系建设,我国经济顶压前行、向新向优发展,展现出强大韧性和活力。扎实推进社会主义民主法治建设、文化建设、生态文明建设、国防和军队建设,各项事业互促共进。着力保障和改善民生,社会大局保持稳定。我们胜利召开党的二十届四中全会,擘画了“十

四五”发展蓝图。隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,设立台湾光复纪念日,庆祝西藏自治区成立60周年、新疆维吾尔自治区成立70周年,在粤港澳三地联合举办第十五届全国运动会,进一步凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量。我们提出全球治理倡议,成功举办上合组织天津峰会、全球妇女峰会,积极推动构建人类命运共同体,为变乱交织的世界注入更多确定性和正能量。我们坚定不移推进全面从严治党,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效,政治生态和社会风气持续向好。

习近平强调,一年来收获沉甸甸,这是全党全国各族人民共同努力的结果。成就令人鼓舞,奋斗增添信心。只要保持战略定力,一步一个脚印坚定朝前走,一个阶段一个阶段扎实推进,党和国家事业就一定会不断积小胜为大胜,我们的目标就一定能实现。

习近平指出,2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实四中全会部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,保持社会稳定,持之以恒推进全面从严治党,努力实现“十五五”良好开局。

习近平强调,我们党为人民而生、因人民而兴,一切工作都是为了人民的幸福。我们要始终坚持人民至上,树立和践行正确政绩观,创造经

得起实践、人民、历史检验的实绩。

习近平指出,在中华文化里,马是刚健雄壮、自强不息的象征,昭示着行稳致远、兴旺发达的前景。丙午马年,希望全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围,坚定必胜信心,保持昂扬斗志,在中国式现代化新征程上策马扬鞭、勇往直前,共同开创更加美好的未来。

文艺工作者现场表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

黄强在长春检查民生保障工作并看望慰问一线干部职工

全力守护千家万户平安幸福 确保人民群众度过欢乐祥和春节

本报2月14日讯(记者王堡增)春节临近,大街小巷张灯结彩、喜气洋洋。今天,省委书记黄强在长春检查民生保障工作,并看望慰问奋战一线的干部职工,希望大家在岗位上兢兢业业、认真负责,全力守护千家万户平安幸福,确保人民群众度过欢乐祥和春节。

朝阳区建设街菜市场货品供应充足,许多市民前来采买、十分热闹。黄强实地察看米面、果蔬、肉蛋、茶酒、海鲜等商品的质量价格,向商家详细询问货源、销售等情况,祝他们新春大吉、生意兴隆。黄强说,一桌丰盛的年夜饭,饱含着家的温暖和年的味道。有关部门要扎实做好保供稳价工作,确保“舌尖上的安全”,真正让百姓买得实惠、吃得放心。要抓住节日供需两旺窗口期,千方百计促消费,真正把“人气”变成“财气”。

二道区公安分局东盛派出所拥有78年光荣历史,曾获得国家级表彰21次、省部级表彰55次,并被国务院评为“人民满意的派出所”。黄强先后到接警服务窗口、综合指挥室等地,实地检查春节期间值班备勤和应急处置准备等工作,详细了解派出所历史上的“爱民扁担”故事。黄强说,百姓幸福安宁,背后是广大公安民警不分昼夜的守护,群众看在眼里,省委、省政府记在心里。希望大家绷紧“群众过节、公安站岗”这根弦,继续发扬亲民、爱民、为民的优良传统,学习运用新时代“枫桥经验”,积极预防化解矛盾纠纷,加强风险防控和治安巡逻,提高见警率和接处警速度,确保人民群众欢欢喜喜过大年。各级党委政府要把爱警暖警惠警政策落到实处,为大家履职尽责创造良好条件。

在顺丰速运东城晨宇营业店,黄强向忙碌工作的快

递小哥拜年。他说,大家终日奔波、马不停蹄,十分辛苦。春节就要到了,满足千家万户需求,离不开你们的辛勤付出。希望大家在努力工作的同时,更加注意安全、保护身体。相关部门要加强新就业群体权益保障,为他们生活、工作和学习提供好服务。

黄强来到省委一号台,看望慰问话务机务人员,对大家一年来的工作给予充分肯定。黄强指出,通信保障至关重要,越到过节越不能放松。希望大家当好“党的红色通信兵”,全力维护线路、保证畅通,确保上级指示及时下达、基层声音迅速上传。黄强说,吉林的发展,不仅要反映在经济指标的增长上,更要体现到老百姓越来越好的幸福生活里。祝愿每个“小家”都热气腾腾、平平安安,全省这个“大家”活力满满、蒸蒸日上。

张恩惠、王子联、刘凯、陈育煌参加有关活动。

马年春节来吉林!
过年期间,长春这些地方“不打烊”!
快码住!



扫码了解详情

G331 集安段:
鸭绿江畔,柳树
结银花,松树绽
琼枝



扫码了解详情



相关报道见第三版

新春
走基层

虽然性格安静、不爱热闹,但赵兴福在长春市宽城区团山街道长山花园社区绝对是个名人。五年前,习近平总书记曾来到他家,与一家人唠家常。如今家里客厅最醒目的位置,就摆放着总书记与他们一家人的合影。

“当时我拿着泛黄的国营厂工作证,说起一家人从扎根山沟为生计打拼,到落脚城市努力追求美好生活,感慨万千。和总书记聊了很多,总书记走后,一家人坐在一起,觉得往后的日子,更得好好地过。很多人说我的名字有意思,是不是一直在幸福。现在我可以很肯定地说,我们一家,很幸福!”腊月二十六,长春的气温还在零下十几摄氏度徘徊,但推开赵兴福家的门,一股暖意扑面而来,让人一下子舒展开来。阳光透过玻璃窗,洒在窗台那几盆绿植上。71岁的赵兴福和老伴坐在沙发上,茶几上摆满了糖果、瓜子和坚果。

当被问到最幸福的事,赵兴福的眼角立马堆起细纹:“孙子女都长大了!”五年前还抱在怀里的小孙女,已经快小学毕业了,18岁的孙子也考上了不错的高中。“两个孩子学习不用大人操心,都争气!”

赵兴福特别重视孩子的教育。虽然自己只念到了初中,但再难的时候咬牙也供儿子读书。当年那个从山沟沟里一路靠奖学金读到硕士的孩子,如今不负众望,成了中水东北勘测设计研究有限责任公司的技术骨干,一路从助理工程师考到高级工程师,参与了南水北调工程、尼尔基水利枢纽工程等重大项目。

好家风会传承。儿子儿媳把孙子孙女教育得很好,两个小娃很懂事。赵兴福对孙子孙女说得最多的就是:“要好好学习,将来为国家为社会多做贡献。”而对儿子常说的,也很朴实:“你是一名党员,要好好工作。”

赵兴福认准了一个道理:要想找到幸福、守住幸福,就是一家人再难也要往前奔,再苦也要把日子过好,自己过好了,还要对社会有点用。(下转第三版)

本报记者 潘锐
吴耀智

赵兴福,很幸福